

ОТЗЫВ

научного консультанта Стариковой Т.В. на диссертацию Цуркан Марины Валериевны на тему: «Проектный подход к реализации межсекторного взаимодействия в системе публичного управления» представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6 Менеджмент

I. Общая характеристика диссертанта и работы

Цуркан Марина Валериевна, 1983 года рождения, гражданство РФ. Окончила с отличием факультет управления и социологии Тверского государственного университета в 2006 году по специальности «Документоведение и документационное обеспечение управления», по итогам обучения включена в справочник «Лучшие выпускники высших учебных заведений Тверского региона – 2006» и программу «Российские интеллектуальные ресурсы».

В 2017 году пройдена добровольная сертификация для подтверждения уровня знаний по проектному управлению на соответствие требованиям ГОСТ Р ИСО 21500-2014 «Руководство по проектному менеджменту» по квалификационной категории «Проектный специалист», Система добровольной сертификации проектного персонала «Международная проектная сертификация» (Сертификат № С-193 от 16.12.2017).

В 2018 году закончена программа профессиональной переподготовки «Государственное и муниципальное управление» в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, присвоена квалификация «Менеджер в области государственного и муниципального управления».

Стаж научной и педагогической работы Цуркан Марины Валериевны составляет более 16 лет, в том числе стаж педагогической работы в образовательных организациях высшего образования 16 лет, из них 13 лет по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (в настоящее время 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» и 5.2.6 «Менеджмент»).

Ученая степень кандидата экономических наук присуждена решением диссертационного совета Д 212.354.19, созданном при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» в 2015 году. Тема диссертационного исследования «Механизм реализации региональных инвестиционных проектов в контексте Программы поддержки местных инициатив». Ученое звание «Доцент» присвоено по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» в 2019 году.

После этого М.В. Цуркан продолжила научные исследования в области проектной деятельности в системе публичного управления. К настоящему моменту подготовлена диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук.

М.В. Цуркан в процессе работы над диссертацией проявила самостоятельность, навыки научного исследования, умение системно и логично излагать информацию, делать научные и эмпирические обоснования полученных результатов, продемонстрировала глубокое знание теории и методологии управления проектами с участием органов власти. Ко всем замечаниям и рекомендациям научного консультанта М.В. Цуркан относилась внимательно, объективно отражая их в исследовании.

II. Актуальность выбранной темы

Отправной точкой внедрения проектного подхода как ключевой технологии публичного управления в Российской Федерации стоит считать 2015 год, когда в основных направлениях деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года она была рассмотрена в качестве обязательной составляющей повышения эффективности деятельности Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти.

На современном этапе, актуальная государственная политика Российской Федерации, направленная на достижение национальных целей и стратегических задач, реализуется через осуществление проектной деятельности субъектами публичного управления всех уровней, что нашло отражение во множестве правовых и методических документов, содержащих нормы и рекомендации для реализации проектов.

При этом активно развивается второе направление реализации проектов с участием органов власти – межсекторное взаимодействие, которое также является механизмом достижения государственных приоритетов, реализуемых для развития нашей страны.

Значимость развития проектного подхода в рамках межсекторного взаимодействия подтверждается внедрением в субъектах Российской Федерации региональных инвестиционных стандартов, которые направлены на создание условий для увеличения количества реализуемых проектов с участием органов власти и бизнес-структур, а также изменениями в федеральном законодательстве о местном самоуправлении, закрепившем обязательность реализации инициативных проектов в муниципальных образованиях с участием органов власти и населения.

Важно отметить, что цели, задачи и результаты, достигнутые в диссертационном исследовании и нашедшие свое отражение в научных работах автора, опубликованных на протяжении 10 лет, полностью соответствуют современным нормативно-правовым актам, принимаемым на федеральном уровне в настоящий момент.

III. Логика исследования, степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Привлекает внимание последовательность исследований сущностных характеристик и особенностей реализации проектного подхода с участием органов власти в первой главе, формирование автором методологического каркаса исследования, с продолжением рассмотрения генезиса с позиции субъектов управленческих процессов реализации проектов во второй главе. В третьей и четвертой главе логично Цуркан М.В. раскрывает сущность конкретных механизмов межсекторного взаимодействия, предлагая методологические положения и научно обосновывая методические разработки. В 5 главе представлен материал по внедрению в практику публичного управления стандарта реализации проектов межсекторного взаимодействия.

Диссертационное исследование проведено на базе анализа более 330 источников литературы на русском и английском языках. Работа базируется на значительном статистическом и фактологическом материале, включающем статистические и аналитические данные, законодательные и нормативные акты федерального и субфедерального уровней, монографии, научные статьи, материалы научно-практических конференций.

IV. Степень достижения цели и степень решения поставленных задач

Целью диссертационного исследования состоит в обосновании научно-методологических положений, разработке теоретически обоснованного методического инструментария и рекомендаций по его применению для реализации проектного подхода к межсекторному взаимодействию в системе публичного управления.

Формулировка научной новизны диссертационного исследования полностью соответствует цели исследования, задачам, объекту и предмету исследования и заключается в разработке научно-методологических положений, разработке теоретически обоснованного методического инструментария и рекомендаций по его применению для реализации проектного подхода к межсекторному взаимодействию в системе публичного управления.

Теоретическая значимость результатов работы состоит в обосновании теоретических и методологических положений, раскрывающих суть и специфику реализации проектного подхода к межсекторному взаимодействию в системе публичного управления через формирование методологического каркаса и профилей, формирующих понятийное пространство ключевых составляющих в исследуемой сфере; разработке концептуальных схем, классификаций, принципов, в том числе с учетом предлагаемой матрицы основных тенденций и закономерностей, отражающей ключевые вехи развития проектного подхода в системе публичного управления, разработанного методологического аппарата формирования моделей взаимодействия.

Практическая значимость диссертационного исследования обусловлена прикладным значением в реализации проектного подхода к межсекторному взаимодействию в системе публичного управления результатов, которые могут быть использованы органами власти различных уровней, среди которых: дифференцированная методика оценки инициативных проектов различной типологии; модели межсекторного взаимодействия участников проектов публично-частного партнерства; модель проектных компетенций, позволяющая выявлять знания и умения, необходимые для повышения зрелости проектной деятельности в органах власти; рекомендации и модель стандарта реализации проектного подхода межсекторного взаимодействия в системе публичного управления; инвариантная карта ключевых процессов участия субъектов публичного управления в проектах межсекторного взаимодействия.

V. Замечания

Диссертационная работа Цуркан М.В. является глубоким научным исследованием, обладающей актуальностью, логикой, научной новизной и практической значимостью, при этом могут быть высказаны следующие замечания.

1. Работа базируется на анализе более 330 источников научной и учебной литературы, однако анализ зарубежных исследований в области реализации проектов межсекторного взаимодействия представлен довольно ограниченно. Отмеченная автором причина состоит в различии подходов и законодательных норм к реализации проектов с участием органов власти. Несмотря на то, что большая часть зарубежных исследований посвящена реализации проектов в бизнес-среде, данный вопрос мог бы найти более широкое отражение в тексте работы.

2. Во всех разделах диссертационной работы представлена информация о государственном регулировании реализации проектов с участием органов власти.

Работа выиграла бы, если государственное регулирование происходящих управленческих процессов при реализации рассматриваемых проектов было аккумулировано в одном блоке работы для более эффективного его представления в исследовательском процессе с последующими ссылками на нормативные документы из списка использованной литературы.

Высказанные замечания носят рекомендательный характер, не снижающий общей положительной оценки диссертационной работы, и подчеркивают тот факт, что автором выбрана актуальная интересная, перспективная область исследования, в которой могут появиться новые научные задачи и практические направления.

Диссертация Цуркан Марины Валериевны на тему «Проектный подход к реализации межсекторного взаимодействия в системе публичного управления» соответствует Порядку присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете (утв. Приказом от 19.11.2021 №11181/1). Считаю, что соискатель Цуркан Марина Валериевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6 Менеджмент.

Научный консультант,
доктор экономических наук,
доцент, заведующий
кафедрой финансов
Владимирского филиала
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Российская академия народного хозяйства и государственной
службы при Президенте Российской Федерации»



/Старикова Татьяна Владимировна/

600017, Российская Федерация, г. Владимир,
ул. Горького, д. 59 «А». Владимирский филиал
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при
Президенте Российской Федерации»
Web-сайт: <https://vlad.ranepa.ru/>
Тел. +7 (4922)53-28-57
e-mail: post@vlad.ranepa.ru